

# “西安年·最中国 非遗里过龙年” 灞桥区新春文旅活动丰富多彩

今日 资讯

阳光讯(记者张晶 通讯员贺妍)2024“西安年·最中国”的活动已经拉开大幕,大街小巷里张灯结彩,年味十足,西安市灞桥区新春文化旅游系列活动也将“龙”重登场。

今年灞桥区“西安年·最中国 非遗里过龙年”新春文旅活动精心策划百余场次,形式多样、内涵丰富的主题活动将让您玩转灞桥的同时体验浓浓的年味、收获快乐的心情。

## 看点一: 非遗传承过大年

大年初一的白鹿仓漕水非遗大集街区将会迎来外国留学生们来这里过大年。大家一起来看社火、吃饺子、赏花灯,感受儿时浓浓的年味。除此之外,2月10日-16日,灞桥区文化馆微信公众号将邀请灞桥地区非遗艺人,通过线上拜年的形式,向大家送

上新年祝福。包括唐三彩烧制技艺、狄寨徐文岳泥哨技艺、锦灰堆技艺、白鹿原打铁技艺、陶埙手工制作技艺等非物质文化遗产,为市民提供了在线享受非物质文化遗产的机会。

## 看点二: 白鹿迎春汇中国

望母阁、水街、百戏楼、粮仓舞台,多场沉浸式演出轮番上演,民俗杂技、秦腔表演、盛世鼓韵、迎春大巡游等各种精彩节目将为游客奉上一道道年味十足、精彩炫目、惊喜连连的旅游大餐。市民可以约上家人朋友,过年期间来这里,跟着舞狮舞龙一道闹一闹。

## 看点三: 书香阅读寻味龙年

节日期间,精神食粮当然不可或缺,10余场文化活动也将为新年增添浓浓的书香。迎新春读者座谈会可以

在现场分享图书并交流读书心得,爱书人与读者相互传承阅读文化。纺织公园里的“龙行龘龘——新春寻福记”将通过举办寻宝答题活动,让市民在涨知识的同时也不空手而归。最热闹的当属在高科社区和机车公园举办的“闹元宵猜灯谜”活动,活动现场将以多种趣味活动,打造元宵狂欢盛宴,和大家共享“龙”运当头。

## 看点四: 冰雪运动健康过年

来一场冰雪运动过大年,体验雪上飞驰的畅爽,成为不少游客春节里的别样选择。以“冰雪运动燃起来·健康快乐迎新年”为主题,白鹿原滑雪场2024年滑雪季已经启幕,来这里与雪为伴、自由撒欢,尽情享受雪地乐趣。

过年来灞桥,感受非遗魅力,寻味书香龙年,领略别样新春年味。

## 西安市出租汽车行业全员动员 迎接春运

阳光讯(记者李梦君)近日,西安市交通运输综合执法支队和西安市出租汽车管理处组织召开西安市出租汽车行业2024年春运工作动员暨客运秩序整治深化推进会。

会上宣布了《西安市出租汽车行业2024年春运保障暨“西安年·最中国”客运秩序整治工作方案》,要求各出租车企业和网约车平台从强化安全生产主体责任、加强营运车辆技术管理、加强教育培训和人文关怀、强化突发情况应急保障、加强营运车辆动态监控管理、实施春运“情满旅途”活动等方面做好春运服务保障。西安市交通运输综合执法支队将在全市20处重点区域采取“驻点+巡查”方式加大联合整治力度,围绕客运站场、客流集散地、重点景区、人流密集区集中开展“黑车”查处和出租车、网约车严重违法整治行动。

西安市交通运输综合执法支队副支队长、出租汽车管理处处长王健介绍,2024年春运期间,西安市出租汽车行业将重点从安全生产、服务质量、运力保障等3方面开展工作,从严格落实巡游出租车“三必须四严禁”和网约车“五严禁五必须”要求,为全市人民和八方来客欢度佳节提供最好的出行保障。

# “其乐‘龙’‘龙’喜迎新春” 莲湖区北关街道自强社区开展2024年民俗年货节

阳光讯(记者张亚娟 通讯员刘舍民)春节将至,为方便大家选购年货,满足居民一站式购物需求,1月30日,由西安市莲湖区委文明办、北关街道党工委主办,北关街道总工会和自强社区党总支承办,自强社区新时代文明实践站联动辖区驻地单位开展的2024年莲湖区“我们的节日”春节主题示范活动之“其乐‘龙’‘龙’喜迎新春”北关街道民俗年货节,让居民在家门口就能挑选到物美价廉的年货的同时感受传统节日的欢乐。

北关街道自强社区党总支书记林旭阳向居民朋友们致以冬日的问

候并送上新春的祝福,对爱心企业及优秀志愿者表示感谢。

活动现场,书画协会的老师挥毫泼墨,笔走龙蛇,将新年的祝福化作一幅幅火红的对联,清新的墨香和暖暖的年味扑面而来,空气中弥漫着新春的喜悦。

趣味的有奖问答活动是小孩子们的最爱,他们积极参与,开动脑筋,既感受着中华文化的博大精深,又享受着成功答对问题的喜悦。

手工制作活动不仅能让小朋友从中收获快乐,既锻炼了小手的协调能力,也让他们学习了春节有关的文化

知识,充分感受到了传统文化的魅力。

志愿服务区设置了义诊、义剪、磨刀、维修家电、电动车保养等服务;琳琅满目的年货商品、惠民服务、趣味互动游戏、写春联送春联、手工制作,5个不同的主题,形成了热闹非凡的年货购物市集,现场欢声笑语,处处洋溢着新春佳节喜庆祥和的热闹景象。

此次年货节活动,让居民在家门口就得到一站式的服务,既方便了居民的生活,同时还培养了互助、友爱的邻里感情,推动了邻里和谐、文明社区的建设。

## 灞桥分局民警聚焦关键“小事” 帮辖区群众卖年猪

阳光讯(记者梁萌)2月3日,腊月二十四,西安市公安局灞桥分局灞桥派出所民警在歇驾新村走访期间,了解到本不富裕的牛大爷家里圈养的5头猪年底滞销,一直卖不出去。了解到牛大爷的情况后,派出所领导立即决定,在不影响本职工作的前提下,由社区民警辅警和村里治安协理员一起帮助牛大爷售卖年猪,于是,大家都被发动了起来,多方奔走相告,线上线下齐发力,一起帮牛大爷卖年猪。

牛大爷的心病解决了,但是民警帮助困难群众的“民生小事”还在继续,温馨助农的美好心愿在警民同心中继续发酵。

聚焦关键“小事”,做实民生“大事”,灞桥派出所民警沉下心来,扑下身子,扎下根,把办公室“搬到”田间地头和百姓家里,着力解决“急难愁盼”问题,不断提升公安机关联系和服务群众工作质效,赢得了辖区群众的真心拥护。

# 西安高新交警积极落实 春运道路交通安全源头管理

阳光讯(记者张允铎 通讯员姚晓飞)为加强春运交通安全宣传氛围,切实落实春运期间企业安全主体责任,提升重点监管企业守法意识、安全意识和红线意识,从源头上遏制重大交通事故发生,2月5日,西安交警高新大队安监中队民警来到辖区中国船舶重工集团公司第七〇五研究所、西安科通物流有限公司等多

家重点监管企业,依据“三查四督两执法”工作机制,面向企业开展春运期间交通安全督导检查工作。

民警组织企业安全负责人、驾驶人召开交通安全培训教育会议,观看近期发生的交通事故警示视频,并在会上强调驾驶人要严禁疲劳驾驶、超速、超员、不系安全带、酒后驾车等违法行为,及时做好雨雪

等恶劣天气信息推送工作,常态化开展全面彻底地进行交通安全隐患排查工作。会议结束后,民警检查了企业GPS动态监控平台使用情况,对车辆和交通安全管理的相关台账进行了检查。民警还和工作人员一起,在交通安全宣传栏、墙体等处张贴“平安春运 交警同行”交通安全宣传海报,营造浓厚交通安全宣传氛围。

## 声明

本栏目每周一至周五发布

第4427期

澄城县丰圆置业有限责任公司  
法人王红武私人印章丢失,刊登电话 86262269  
声明作废。